



上街通航企业组团进校园引才
推动科技成果
加快从“书架”走向“货架”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 鄧文倩 刘昂)近日,郑州通航试验区管委会在郑州航空工业管理学院举办了一场“逐梦蓝天,只为你来”专场招聘活动。活动汇聚了河南三和、河南永翔、河南翔翔等全省26家通航企业,是全省通航企业首次集中走进院校进行招聘,共提供就业岗位120余个,初步达成就业意向360余人。

“网红打卡地”“员工餐厅”“学历津贴”“高档公寓”……各通航企业在招聘会展位上贴满各种创意标签来吸引年轻毕业生的关注,求职者们手中拿着各类材料积极踊跃自荐。河南三和航空工业有限公司岳姓总监介绍:“今年我们校园招聘的岗位数量跟往年基本一致,大约13个,从博士、硕士到本科、专科都有毕业生相匹配的岗位。不管是技术研发岗还是管理岗,都欢迎广大毕业生来和我们洽谈。”

吴雨桐同学当天带着15份求职简历前来,第一份就投给了河南三和航空工

业有限公司,希望能在三和航空寻找一份与机械设计制造相关的工作。

今年以来,郑州通航试验区管委会立足“顶层策划、系统谋划、多元培育、供需匹配”原则,以“万人助万企”活动为抓手,牵头推动园区内重点企业与重点高校达成战略合作,建立起全链条人才培养体系,放宽人才流动约束,采取“菜单式”教学、“订单式”培养,实行更加积极、更加开放、更加公平、更加有效的人才政策,不断优化企业人才队伍结构,释放人才创新创业活力,努力营造宽松有序的营商环境。

郑州通航试验区管委会将立足低空经济产业发展,积极搭建“人才+项目+团队+产业”创新创业平台,将专家人才“朋友圈”转变成为“招聘主会场”,开辟引才“绿色通道”,推动科技成果加快从“书架”走向“货架”,实现引进一名人才、带领一个团队、做大一个产业,最大限度发挥和释放人才在低空经济产业发展效能。



中原区林山寨街道:
街道吹哨 部门报到
化解居民“急难愁盼”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙志刚 通讯员 王子璐)中原区林山寨街道党工委去年以来坚持以党建引领网格化基层治理机制为抓手,切实将“街道吹哨、部门报到”工作优势延伸至网格,解决群众揪心事、烦心事,进一步提升基层治理效能。

分析研判平台问题分类、事件清单。该街道利用市级网格化平台,明确事件处置事项类别、学习掌握属地管理主体责任事项和协助事项清单及其相应法律依据,为处置事件、协助化解事件奠定基础。多部门协调,确保事件高效化解。

日前,互助路26号的居民反映楼顶有居民饲养家禽,严重影响日常休息。社区二级网格长接到反映后及时与居民取得联系,但因无执法权限,即通过网格治理平台上报。通过线上会商,中原区城管局立即派执法人员前往现场察看,调

查属实后并对屋顶违建鸡笼进行了拆除。在拆除过程中,执法人员向饲养家禽的居民解释相关法规和政策,确保拆除行动顺利进行。

颍河小区南院149号楼居民通过“郑好拍”反映小区内疑似存在“黑气”运输。街道及时吹哨,中原区城管局随即派执法人员与社区网格长前往颍河小区南院149号楼一楼东户家中进行查看。经过清点排查,发现居民违规存放经营的瓶装液化“黑气”6罐,存在重大安全隐患。中原区城管局执法人员立即进行查处,同时对违规人员进行法治安全教育。随后,社区二三级网格长、网格员立即开展楼院与沿街门店燃气安全检查与宣传行动,护航群众用气安全。

通过“街道吹哨、部门报到”的响应机制,及时发现问题、联动处置化解难题,解决了群众的“心头隐患”。

招商 引资

产业经济和金融事业“同频共振” 新郑4个项目 与金融机构签约

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 杨宜锦)3月21日,惠风和畅,轩辕湖畔,新郑市举办重点建设项目政银企对接会暨项目集中签约仪式举行,19家金融机构、27家重点项目企业齐聚一堂,产业经济和金融事业“同频共振”,实现双向奔赴。

仪式上,新郑市筛选出27个有市场、有质量、有效益的项目向金融机构进行了现场推介,项目总投资269.5亿元,融资需求148亿元,4个项目与金融机构进行现场签约。

据新郑市发改委负责人介绍,本次活动共收集了27家企业(单位)的项目,总投资约269.5亿元,融资总需求148亿元。其中基础设施建设项目4个,投资约8.2亿元,融资需求

约6.3亿元;先进制造业项目6个,投资约40.7亿元,融资需求约19亿元;现代服务业项目7个,投资77.8亿元,融资需求约42.2亿元;新型农业项目1个,投资0.5亿元,融资需求约0.4亿元;生态环保项目1个,投资约0.5亿元,融资需求约0.3亿元;社会民生项目8个,投资约141.7亿元,融资需求约79.8亿元。

2024年,新郑市将强化项目支撑,持续推进“万人助万企”活动,把重点项目建设作为拼经济、扩投资的重要抓手,抢抓机遇、突出重点、把握关键,强力推进市委市政府“1136”工作布局落地实施,为项目持续提供土地、资金、人才等全流程、全生命周期要素保障。

目前,该市共谋划重点项

目436个,总投资2289亿元,年度计划投资700亿元。其中产业转型升级项目123个,总投资1269.2亿元;基础设施建设项目57个,总投资252.7亿元;新型城镇化项目86个,总投资218.6亿元;绿色低碳转型项目39个,总投资181.4亿元;民生和社会事业改善项目131个,总投资367.1亿元。

新郑市相关负责人表示,新郑市将建立政银企合作常态化机制,推动政银企三方开展更深层次、更大范围、更广领域的合作;创造条件,举办不同层次、不同规模的银企交流座谈会,及时调度、通报情况,主动向银行推荐企业、推荐项目,为银企双方加强交流、增进合作创造更多机会。

万人助万企

荥阳助力321个重点建设项目提速增效 政务帮办服务小分队 进工地入车间为企解忧

近日,记者在荥阳市各个重点项目建设工地发现,有一队与众不同的“工人”穿梭在不同施工现场,时而对照图纸交流,时而辅导手续填报,时而提醒高空作业人员防范安全……这是荥阳政务帮办服务小分队上门服务场景。



“纸上承诺”变为“现实举措”

这一支特殊的“工人”队伍是今年荥阳成立的重点项目建设“政策找人、服务上门”政务帮办服务小分队。该政务帮办服务小分队主要由发改委、自然资源规划局、住建局、生态环境局、城管局、征收中心、公共资源交易中心、驻荥金融机构等单位业务骨干组成,按图索骥对照321个重点建设项目名单,进工地、入车间,送政策、送服务,转“坐着等人来”为“服务送上门”,变“纸上承诺”为“现实举措”。

“目前,我们这里两栋竣工厂房未验收,但入园企业着急安装设备。”郑州白鸽磨料磨具有限公司新材料及精密制造产业园项目现场负责人孙龙这两天正为这事儿头疼,园区一期工程有11栋厂房开工建设,其中4栋厂房完工,剩余部分还

在施工,没有办法进行最后验收,但是企业订单较多,急需试生产,如果等到全部完工再验收,势必造成延误。

面对企业诉求,政务帮办服务小分队根据项目进度,认真研究规章制度,为企业“量身定制”了一套详细的分阶段验收方案,让入园企业能以最快的时间安装机器投入生产。“今天政务帮办服务小分队主动上门送上‘良方’,解了我们的燃眉之急,让我们省心省力又省钱,为荥阳服务点赞。”孙龙说。

服务涵盖审批手续办理、金融融资存贷等多方面

荥阳市“政策找人、服务上门”政务帮办服务小分队帮办事项涵盖审批手续办理、金融融资存贷、生产要素供应、水电气暖保障、民事协调等方面,按照需求组合相关单位业务骨干

主动对接,现场答疑。中国银行、建设银行等一批驻荥金融机构也主动参与其中,一对一现场对接,开展量身定制融资方案,目前建设银行荥阳支行已给国能荥阳电厂放款2亿元。

“政务帮办服务小分队聚焦重点项目全生命周期,密切与企业的常态化沟通,具有灵活、机动、便捷、直达、精准等特点,能够快速解决阻碍企业发展的‘关键小事’。”荥阳市发展改革委负责人表示,将以发展壮大新质生产力为引领,向“高”发力、以“质”取胜、用“量”促稳,再接再厉,抓好重大项目关键支撑,建好小微园区关键载体,聚好资源要素关键保障,创好营商环境关键底座,转思想、提效能,破瓶颈、解难题,推动项目建设“动起来”、带动经济发展“火起来”。

正观新闻·郑州晚报记者 史治国 通讯员 蒋士勋 禹海水 文/图